



凝心聚力抓项目

芝罘再添一所新建学校
康和新城中学年底主体完工

在芝罘区楚泰街以北、楚绣东路以西,与康和小学毗邻而建的康和新城中学正在如火如荼的施工中。挖掘机、旋挖钻机……多种设施设备齐齐发动,工人来来往往穿梭忙碌着。近日,记者走进康和新城中学施工现场,实地探访建设情况。

去年12月21日开工,经过3个月紧锣密鼓的施工,康和新城中学建设稳步推进,目前已完成南侧挡土墙施工,正在进行食堂基坑开挖、弃土外运,同时进行风雨操场桩基施工,已完成30%。“康和新城中学占地面积3.33万平方米,建筑面积约为2.02万平方米。有两座教学楼,中间有一条连廊连接两栋教学楼,每栋教学楼5层,计划规划24个班,可招收1200名学

生。”中交一公局第八工程有限公司康和新城中学项目经理刘干卿介绍,该中学由教学楼、食堂、风雨操场等相关配套设施组成,主楼教学楼采用钢结构施工、装配式工艺,既节能环保,又可以加快施工速度,缩短工期且安全性较高。

据了解,康和新城中学用地红线与康和小学、周边小区紧挨着,设计方案和设计图纸都是严格卡着红线设计,实际现场施工时会对小区围墙有一定影响,且距离狭小不方便施工。为了能更好、更快地进行施工,减少对周边小区的影响,施工单位与设计单位多次进行沟通交流、实地勘测,最终通过优化设计,挡墙位置往学校红线内退2.5米,不仅能满足施工要求,还

能减少对周边小区的影响。

因为项目紧邻居民区和小学,施工时难免有噪音。为减少噪音,让周边居民可以安心休息,孩子正常上课,施工单位通过分时段施工、使用噪音小的设备,达到减噪目的。“为了减少噪音、不影响附近居民休息,我们从晚上九点半到第二天早上六点之前停止施工。”刘干卿解释道。记者在施工现场还见到一辆独特的打桩机。刘干卿表示:“我们使用旋挖钻机进行桩基施工,一方面是因为它操纵灵活方便,机械化、自动化程度高,能节省人力和加接钻杆的时间,辅助时间少,时间利用率高,钻进效率高,另一方面是因为它施工时产生的噪音比较小,对周边影响较小。”

在施工现场,刘干卿对着一块块正在施工的区域介绍着,“这块是食堂,旁边是操场……”在学校建好之后,全校范围内会安装19个全景监控摄像头,保障学生安全。

“新建学校不是锦上添花,而是刚需,必须要让孩子在一个优质且安全的校园环境内完成学习生活。”芝罘区住建局政府投资工程建设服务中心工程师技术科科员傅博远表示。下一步,芝罘区住建局将在保证工程质量及安全施工的前提下,加快推进学校建设,保障年底主体完工,明年交付使用,为周围适龄儿童学习成长提供优质教育环境。

(高洁 孙展鸿)

消防产品
打假

芝罘区开展专项检查行动



执法人员深入辖区消防产品销售、使用领域进行产品质量专项检查与相关知识培训。

临近“3·15国际消费者权益日”,为进一步加大对假冒伪劣消防产品的打击力度,坚决维护社会公共安全和消费者合法权益,近日,芝罘区消防救援大队联合芝罘区市场监管局深入辖区消防产品销售、使用领域进行产品质量专项检查与相关知识培训。

“从两米以上的高度掉落三次,再检查看看有没有裂痕等问题。”检查中,执法人员现场测试了消防水枪等消防产品是否达标。检查组严格按照相关法律法规,详细查看经营单位是否具有营业执照、3C认证标志、进销货台账等资料,对照检测报告内容核对消防产品产地、型号、批次是否一致,对经营单位经营的灭火器、应急照明灯、疏散指示标志、消防水带等消防产品逐一进行检查,并对产品性能进行

现场测试。“充装的时候换压力表了吗?”“现在都是国家标准,都是使用相对规格型号的压力表了,上面带有标识,注意采用最新的。”检查中,执法人员向销售单位负责人强调。

期间,执法人员还向销售单位负责人讲解了使用假冒伪劣消防产品的危害性。

在检查过程中发现,部分业户的主体责任意识相对淡薄,存在未设立进销货台账、质量检测报告与产品型号不对应、产品标签标识模糊不清、产品以次充好等问题。

执法人员当场向销售业户讲解了产品质量安全的重要性,以及作为销售者的产品质量责任和义务,督促业户提升把控消防产品质量的责任意识,要求对发现的问题进行立即整改,并于近期再进行复查。“没有进销货台账,一旦

出了问题,没有办法溯源,后果也是难以承担的,台账一定要补充完善好了。”检查组向销售单位负责人强调,同时要求销售单位负责人一定要提高责任意识,必须严格把好消防产品的质量关,共同参与到打击假冒伪劣消防产品的行动之中。

日常生活中,最常见的灭火器有干粉灭火器、水基灭火器,怎么判定产品和质量是否合格?芝罘区消防救援大队执法人员胡洋提醒市民朋友:“超过3公斤的灭火器,需要配备软管,按照规定软管长度要达到40厘米。干粉灭火器压力表内有字母f标识,水基灭火器压力表内有字母s标识,另外就是要认准防伪标签,是消防产品的身份证,也就是常说的消防产品ab签,通过扫描‘二维码’就可以获取产品相关信息。钢瓶底部

还有钢印,可以看到生产日期,一般10年强制报废。1公斤以下的小灭火器一经开启,不得重复充装。”

下一步,芝罘区消防救援大队将继续与相关部门联合开展消防产品质量监督专项监督抽查工作,加大对消防产品的检查力度。同时,通过边检查、边培训、边宣传的方式,将消防产品的国家标准、型号、性能等相 关知识传授给商家,增强消防产品质量安全主体责任意识,提高经营业户辨别产品真伪能力,从源头上控制不合格消防产品流入市场,形成共同抵制假冒伪劣消防产品的良好氛围,促进消防产品行业的健康有序发展,为全区社会稳定和经济发展营造良好的消防安全环境。

(李森 牟雅雯 王光辉)

老街大提升 旧巷添活力
4月下旬桃花街就修好啦

天都停满车辆,存在车辆通行困难问题,需要对车行道进行调整。

道路改造预埋套管
避免“马路拉链”等问题

在桃花街南段道路改造施工现场,车行道原路面已经破除完成,几名工人师傅正在整理覆盖在上面的绿网,防止施工扬尘。一台挖掘机正在挖掘地下管线通道,工人师傅将运来的管材妥善放置在施工区域内,准备进行地下管线预埋作业。“自2月中旬进场施工以来,目前已完成桃花街南段原车行道破除施工,正在进行强弱电套管铺设、雨污水管线整治改造施工。”中交一公局芝罘项

目工区主任姜有鹏介绍,本次改造将对桃花街结构层以上部分进行整体提升改造,调整人行道、车行道宽度,满足通行需求。同时,根据与强弱电管线专营单位对接情况,提前预埋强弱电入地套管,智慧路灯套管,为后期道路范围线缆入地、智慧城市建设做准备,防止道路重复开挖,避免改造工程碎片化、“马路拉链”、多次扰民等问题,保证道路改造整治效果。

分三段进行施工
可从附近道路绕行通过

一条以植物命名的街道,一条有着好听名字的胡同……桃花街承载了老烟台



工人师傅正在整理施工现场的绿网。

地下管网查出病害问题
老街亟须改造提升

“桃花街虽然是背街小巷级别的道路,但是它连通南大街和北马路,使用效率较高,每天来往车辆很多,随着使用年限的增加,出现道路老化等问题,因此被列入今年全区道路改造计划中。”姜硕介绍,桃花街南起南大街、北至北马路,全长533米,车行道宽7米。近年来,除了车辆过往频繁外,其间还进行了多次破路施工,路面上已经存在结构层沉降,路面开裂、坑洼等问题,虽然曾经进行过小修小补,但是仍无法满足使用要求。

在制定道路提升改造方案之前,芝罘区综合行政执法局联合市规划设计院,对道路地下雨污管网进行勘查研判,在500余米道路范围内,共检查出13处管段破损、塌陷、异物穿入等病害问题,严重影响排水功能,亟须进行整修。此外,桃花街道路交通堪忧,仅宽7米的车行道上,道路两侧几乎每

的记忆。关于桃花街的由来,有两种说法依然流传到现在,一说是百年前桃花街栽植了多棵桃树,正值桃花盛开时而得名;二说是桃花街中路东有一家百货店,以制作绢纸桃花而闻名,当时民众常去此店购玻璃花罩,老烟台人称桃花店,以店名而得其街名。

据了解,桃花街始建于十九世纪末,当时的桃花街北起北大卫生堂药房西、南至祥子街西口,路宽不足3米,长140米,道路两旁商铺林立,杂货店、理发馆、澡堂子等商铺不一而足,其中最为著名的便是同泰利银楼。1990年之后,桃花街被拆除,建成华茂小区。后新建桃花街,是很多小吃、美食的聚居地,也是一条繁华的新商业街。现在的桃花街主要以餐饮业为主,川菜、湘菜、鲁菜,拉面馆、韩餐馆等汇集于此,还有美容美发店、小饰品店、外贸店等,大大小小的店铺鳞次栉比。

“由于道路两侧紧邻居民小区,而且商铺多,道路改造采取分段施工的方式,方便改造期间居民出行。”姜有鹏介绍,此次道路改造从南至北分三段展开,先是南大街至玉祥街路段,然后是玉祥街至华茂街路段,再是华茂街至北马路路段。对于因道路改造带来的影响,希望居民予以理解和支持,施工期间,居民、车辆可从附近道路绕行。

据了解,道路改造完工后,不仅道路面貌会有全新的呈现,而且对于提升美食特色商业街活力起到重要作用。

(云全)

芝罘区推进省级综合减灾示范社区创建
提升社区综合减灾能力

近日,省减灾委检查组到芝罘区通伸街道西炮台社区对创建省级综合减灾示范社区的工作情况进行检查评估,通过持续推动省级综合减灾示范社区创建工作,争取更多的社区达标验收,不断强化社区居民的防灾减灾意识,发挥示范社区在综合减灾工作中的引领作用,着力将社区建设成为应对灾害事故的坚强堡垒。

近年来,芝罘区高度重视基层社区防灾减灾能力建设,持续强化资金投入和队伍建设,及时研究、总结创建工作中的好的做法和经验,在全区形成有利于综合减灾示范社区创建的良好氛围,全面提升综合减灾示范社区创建工作水平。截至目前,全区已创建国家级综合减灾示范社区11个,省级综合减灾示范社区7个。

(云全 马荃)

芝罘区开展春季特种设备安全专项检查
确保特种设备使用安全

为落实企业安全主体责任,有效防范和遏制特种设备安全事故发生,强化特种设备安全监管,近期,芝罘区特种设备安全专班对全区特种设备使用单位展开春季专项安全检查,排查整治安全隐患,确保辖区特种设备使用安全。

执法人员现场对特种设备安全管理规章制度的建立健全及执行情况、特种设备技术资料和档案管理情况、在用特种设备法定检验情况、新装及在用特种设备办理注册登记情况、特种设备管理及操作人员的持证上岗情况、特种设备事故应急救援预案等进行了全面检查,对检查中发现的问题隐患,现场督促相关责任主体明确整改措施和整改

(云全 马荃)

芝罘区开展学校周边餐饮商户燃气安全检查
杜绝厨房里的隐患

连日来,芝罘区城镇燃气安全专班持续加大对校园周边餐饮商户的燃气安全检查力度,坚决杜绝“厨房里的隐患”,为广大师生安全保驾护航。

检查组重点检查学校周边小餐饮商户的燃气安全。检查过程中,执法人员重点检查燃气泄漏报警装置和液化气切断阀安装质量及使用等情况,并提醒餐饮商户一定要提高燃气安全意识,严格遵守燃气安全使用相关规定,最大限度消除安全隐患。

针对检查中发现的问题隐患,能立即整改的执法人员全部责令商户现场完成整改,不能立即整改的逐一登记、建档立案、限期整改。同时,检查组

(云全 运之)

华茂社区开展三八妇女节主题活动
情暖三月天 巾帼绽芳华

3月6日上午,华茂社区新时代文明实践站联合山东蔚蓝烟彩城市运营服务有限公司,邀请“双报到”单位、共建单位、党员、楼片长、志愿者、居民中的女性代表,共同开展“情暖三月天,巾帼绽芳华”三八妇女节主题活动。

社区网格员根据前期走访收集的“小心愿”,特邀杏荣康养中心、慈航口腔医疗机构的专家来到活动现场,开展健康知识宣传和公益义诊,向居民群众提供疾病诊疗、居家用

(沙靓)



3月5日,芝罘中学2021级9班的师生家长走进山东省军区烟台第七离职干部休养所,开展“学雷锋讲文明爱烟台”新时代文明实践活动。

同学们不怕累不怕脏,捡拾垃圾、清理卫生死角,以实际行动践行“雷锋精神”。

(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 林红霞 摄)